

Investirea în funcția supremă, de Președinte al Republicii Socialiste România, pentru a treia oară, prin însuțitețioarea și entuziasta unanimitate a vointei deputaților Marii Adunare Naționale, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, omul politic strălucit, umanistul cu spirit revoluționar și gînditorul îndrăzneț ce militează consecvent pentru idealurile de libertate, independență, pace și progres ale patriei, a fost un act firesc și în același timp excepțional. **Un act firesc**, pentru că personalitatea unică a conducătorului partidului nostru s-a identificat cu sufletul și aspirațiile întregii noastre națiuni; **un act excepțional**, mai ales, pentru că în istoria poporului nostru sînt rare momentele cînd, la cirna țării, s-au ridicat oameni atît de deplin dăruiți cu înțelepciune și nestrămătată hotărîre de a deschide acestui pămînt un orizont cu adevărat al luminii și prosperității.

Voința Marii Adunări Naționale, care a încredințat, în continuare, cea mai înaltă funcție a statului tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost **voința întregii suflări**

Omagiu unanim

PREȘEDINTELUI ȚĂRII

a țării, a fiecărei inimi în parte, a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, din toate categoriile social-profesionale. Filozofii au comentat, aproape de la o generație la alta, rolul personalității și al maselor în istorie. Nu ne este greu să înțelegem principiul care explică modul în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest mare bărbat al românilor, a ajuns să se integreze în conștiința intimă a celor ce muncesc și trăiesc în această țară cu strămoși multimilenari. Actul politic major al investirii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al țării, reflectă, implicit, recunoștința pe care o datorăm în mod deosebit activității sale de comunist și patriot român în cei 15 ani de cînd se află la cirna partidului, perioadă socotită pe bună dreptate drept renașterea socialistă a României. Acești 15 ani sînt aceia despre care oamenii de artă — la unison cu întregul popor — au afirmat răspicat că reprezintă una dintre cele mai semnificative etape ale devenirii noastre istorice, etapă realmente revoluționară, nouă, cu modificări substanțiale, în felul de a fi, de a gîndi și a simți al poporului nostru.

Socotit, pe bună dreptate, ca fiind personalitatea ce dă strălucire supremă valorilor morale ale poporului nostru, adevărat „om pentru oameni“, președintele Ceaușescu a adus o inestimabilă contribuție la elaborarea tacticii și strategiei sociale și înfăptuirea liniei politice generale, la realizarea tuturor obiectivelor economice și social-culturale de excepțională importanță, atît de remarcate în istoria noastră de azi. Investirea tovarășului Ceaușescu, în continuare, la cirna țării, a pus în lumină sentimentele de respect și grațitudine ale națiunii românc față de acest eminent comunist care, prin inițiativele cu largi ecouri și ampla și neobosită activitate pe planul politicii externe, a făcut ca țara noastră să se bucure astăzi de un incontestabil prestigiu internațional.

Adresînd, pentru votul de 9 martie, cele mai vii și călduroase mulțumiri clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, pentru încrederea acordată Partidului Comunist Român, Frontului Democrației și Unității Socialiste, președintele Nicolae Ceaușescu și-a început **Discursul solemn** prin a adresa primele cuvinte „**minunatului nostru popor, pentru că el reprezintă forța**,”

chezășia victoriei socialismului, a independenței naționale, victoriei comunismului în România. Lui, poporului, trebuie să-i închinăm intoldeana întreaga noastră activitate”.

În Discursul solemn președintele Nicolae Ceaușescu a sintetizat încă o dată principalele direcții de acțiune în viitor, obiectivele și principiile politicii interne și externe ale partidului și statului nostru. „Activitatea noii legislaturi a Marii Adunări Naționale — a precizat tovarășul Nicolae Ceaușescu — coincide cu noua etapă de dezvoltare a României pe baza Programului partidului și a hotărârilor Congresului al XII-lea. Trebuie să facem totul pentru realizarea unei noi calități în toate domeniile de activitate, și, în primul rând, pentru o calitate nouă a muncii și vieții întregului nostru popor. În centrul activității partidului și statului, a întregului popor, trebuie să stea dezvoltarea tot mai puternică a forțelor de producție și perfecționarea continuă a relațiilor sociale, asigurând astfel trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la acela de țară mediu dezvoltată”. Pentru aceasta, esențiale sînt dezvoltarea bazei de materii prime și energetice a țării și înfăptuirea unei noi revoluții agrare. Totodată, realizarea Programului partidului „împune dezvoltarea mai puternică a științei, învățămîntului și culturii, afirmarea celor mai noi cuceriri ale cunoașterii umane în toate sectoarele vieții economico-sociale”. La necesitatea de a „acționa cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea noului mecanism economic și organizarea întregii activități pe baza autoconducerii muncitorești și autogestunii” se adaugă firesc, legic, necesitatea perfecționării formelor de participare a maselor populare la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. „Să facem astfel democrația noastră socialistă să-și afirme cu putere superioritatea și să demonstreze că numai în condițiile socialismului poporul poate fi cu adevărat liber, stăpîn pe destinele sale, își poate construi în mod conștient propriul său viitor”.

Acestui desăvîrșit fiu al patriei socialiste, care ne dă zilnic, fiecărui dintre noi, o exemplară pildă de slujire cu nețărmurit devotament a intereselor naționale, de clarviziune și spirit științific în conducere, acestui neistovit bărbat care ne-a clădit certitudinea că hotărîrile Congresului al XII-lea al P.C.R. vor fi îndeplinite temeinic și fără tăgadă, oamenii de artă, alături de mii și mii de cetățeni ai patriei socialiste, i-au trimis entuziaste telegrame de felicitare cu prilejul investirii în funcția de președinte, telegrame în care, cu cele mai sincere cuvinte de dragoste și respect, au demonstrat că participă cu toată ființa lor la satisfacția țării, satisfacție născută din împlinirea unei unanime dorințe și care vorbește pe deplin despre unitatea și coeziunea de nezdruncat a întregului popor în jurul partidului.

În telegrama semnată de consiliul de conducere al Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale se subliniază: „În momentul înălțător prilejuit de realegerea Dumneavoastră, expresie a voinței întregului popor, noi, oamenii de artă din instituțiile teatrale și muzicale, ne exprimăm gratitudinea fierbinte pentru însuflețitorul imbold pe care îl dați creației teatrale și muzicale, pentru prețioasele indicații și îndemnuri pentru arta românească contemporană, pentru perfecționarea activităților noastre artistice, în procesul de formare și afirmare a omului nou”.

Telegrama Uniunii Scriitorilor din Republica Socialistă România exprimă deosebita bucurie, dragostea și respectul tuturor membrilor acestei bresle față de conducătorul partidului și statului.

„Dumneavoastră sînteți constructorul revoluției noastre socialiste, al unei vieți noi, mai bună, mai dreaptă, cea mai dreaptă, al orînduirii pe care o numim societatea socialistă multilateral dezvoltată.

Dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Președinte al Republicii, ați creat posibilitatea de afirmare a culturii și a literaturii în țara noastră, pentru perfecționarea omului nou.

Dumneavoastră, tovarășe Președinte al Republicii, ați făcut ca în lume să se cunoască și să se aprecieze cultura și literatura noastră socialistă.

Dumneavoastră, tovarășe Președinte al Republicii, ați dus în lume întreaga faimă a României Socialiste, mesajul ei de pace, prietenie, cooperare și colaborare, pentru o nouă ordine economică, pentru ca relațiile internaționale să se bazeze pe respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, nefolosirii forței și amenințării cu forța.

În aceste momente de înaltă solemnitate națională, pe care, alături de întregul popor, le trăim cu mândrie și bucurie, și noi, scriitorii din România, vă declarăm solemn că sintem strâns uniți în jurul steagului partidului, al României Socialiste, în jurul Comitetului Central, în jurul dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Secretar General al Partidului, Președintele Republicii Socialiste România, exprimându-vă un fierbinte omagiu, respectul și dragostea noastră.

Să trăiți întru mulți ani fericiți, spre înălțarea scumpei noastre României și spre gloria Partidului Comunist Român !"

Un act firesc, un act excepțional, un act politic major ; așa a fost receptat, și pe întregul glob pămîntesc, actul investirii în funcția de Președinte al României Socialiste a comunistului român Nicolae Ceaușescu. Șefi de state, conducători de partide, personalități ale vieții politice, economice, științifice, reprezentanți ai diferitelor asociații și organizații obștești, de pe toate meridianele, au ținut să exprime, prin ample telegrame și mesaje de prietenie, omagiul lor, sentimentele de respect profund pe care popoarele le poartă președintelui României. Ora aceea din forumul Marii Adunări Naționale, în care tovarășului Nicolae Ceaușescu i s-au încredințat pentru a treia oară însemnele prezidențiale, a fost una dintre orele solemne ale istoriei noastre.

„T“

■ VIRGIL TEODORESCU

Orele de flux ale istoriei

În istoria unui neam există ore de flux. Ore în care imperativul istoriei se confundă cu voința poporului și, ca o enormă maree, imposibil de subjugat, inundă viața unei țări de la un capăt la altul. Asemenea ore am trăit, împreună cu toți cei prezenți, în ziua de 28 martie 1980, în prima sesiune a celei de a 8-a legislaturi a Marii Adunări Naționale, ore care au culminat cu emoționantul moment al realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România.

Sînt orele de flux ale luminii, ca în timpul solstițiului de vară, cînd, în această parte a pămîntului pe care o locuim, ziua e stăpîină mai mult ca oricînd în văzduh și pe ape, iar umbra se retrage, supusă, din fața luminii.

Sînt orele de flux ale istoriei și luminozității, în care coeziunea dintre forța conducătoare și popor, dintre cel ce stă la cîrma țării și popor, a ajuns în fața ei cristalină.

Iar cel care dă transparență și limpiditate acestui imens cristal, fără fisuri, e cel reales, în unanima bătaie a inimilor noastre, este ctitorul mărețului edificiu al României moderne, al unei societăți în care mișcarea devine mai alertă și mai cuprinzătoare, beneficiînd de o nouă dinamică multilaterală, polivalentă, a cărei rapiditate scurtează drumul dintre cauză și efect, o societate căreia a izbutit să-i implanteze pasiunea pentru descoperirea unor formule originale de existență, în strînsă legătură cu realitatea și fluidul național care o traversează.

Reînnoirea investiturii tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de președinte al țării, ne garantează păstrarea în continuare a unui climat revoluționar în activitatea noastră, în orice domeniu s-ar exercita, înseamnă eliminarea fără menajamente a inerției, a stagnării, a erorilor, care s-ar putea